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Организация питания обучающихся осуществляется согласно приказу образовательной организации «Об организации горячего питания в школе» и в соответствии с договором с ООО «ПРОФИ», осуществляющей услуги по питанию обучающихся.
При организации питания школа руководствуется СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи». В школе в соответствии с установленными требованиями СанПиН созданы следующие условия для организации питания учащихся:
 • предусмотрены помещения для приёма пищи (28 посадочных мест в начальной школе, 28 посадочных мест в основной школе);
 • разработан и утверждён порядок питания учащихся (режим работы столовой, время перемен для принятия пищи).
Горячим питанием обеспечиваются все обучающиеся 1-4 классов. Льготным питанием обеспечиваются обучающиеся из малоимущих семей, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети из семей, состоящих в едином областном банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении.
Большое внимание уделяется калорийности школьного питания. Учитывается возраст и особенности нагрузки школьников. Используется 2-недельное примерное меню, согласованное с управлением Роспотребнадзора и утвержденное директором школы. За качеством приготовляемой пищи ежедневно следит бракеражная комиссия.

